

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Baja, Vörösmarty-park 4.
Telefon: 25.

Felétős szerkesztő:
Vitéz FERÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 10000 K.
Egyes példányok ára 500 K.
Rendelési díj: postánként d. u. 2 órákor.

Pasics bukása minden nap várható.

Az ellenzéki pártok szövetkeznek a szerb kormány megbuktatására.

A „Bajai Újság” belgérii elkémi munkatársától.

Az összes jugoszláv lapok kivétel nélkül jelentik, hogy az ellenzéki blokk megalakulása már befejezett tény. E szerint tehát a blokkban részt vesznek: A szerbiai demokráta párt, a horvát Radics párt, amelybe beolvadt a horvát Zajednica, dr. Drinkovics és dr. Desman kivételével, a boszniai Spahó párt és a dr. Korosec vezérlete alatt álló szlovén párt. A németekről maga Pacics mondta, hogy a blokk felé orientálna. Pacics kormányának bukása tehát biztosnak vehető. A lapok híradásai szerint a Radics párt vasárnapi határozata rendkívül nagy izgalmat keltett a Pacics kormánynál, mert ez a határozat úgy szól, hogy 30 Radics párti képviselő az ellenzékkel egyetemben a skupsztinába vonul. A terv megbuktatni a kormányt, választásokat írni ki az új blokk-kormány vezetése alatt és azután hozzátögnia a blokk további programjának a megvalósításához.

Hogy azonban ez a program mit tartalmaz, mindezideig még ismeretlen, mert a sajtó azt a nyilvánossággal eddig nem közzétette. A blokk feltétlenül bizik céljai elérésében.

Ezzel szemben a radikális pártban nagy izgalom tapasztalható. Pacics a királynál is fent járt és állítólag azt tanácsolta, hogy az ő bukása esetén, Davidovicsot bizza meg a kormány alakításával. Viszont a nagyszerb sajtó és a nagyszerb radikálisok azt szeretnék, ha a bukás után újból Pacicsot bizná meg a király a kormány alakításával és pedig ezuttal egy választási kormány megalakításával.

A blokk csak olyan 30 Radics-párti képviselőt küld be a skupsztinába, akinek mandátuma minden vitán felül áll s így ezeknek a man-

dátumoknak a verifikálása elé hosszabb akadályok nem gerdülhetnek. A Radics-párti képviselő a skupsztinában minden formáságnak eleget tesznek, csak azért, hogy a kormány megbuktatása minél gyorsabban sikerüljön.

A kormány azonban még az utolsó órában is mindent megkísérel, hogy a blokkot megbontsa. Janjics miniszter naponta háromszor is tárgyal a szlovénekkal, ígérgetve neki minden lehetőt. Szintgy Marinkovics Zágrábba utazott, hogy a horvát Zajednicát visszatartsa a blokkhoz való végleges csatlakozásától. Ezek

ellenére azonban egy Spahó, mint dr. Honyecz a szlovének alelnöke, olyan irányu nyilatkozatokat tettek, hogy a blokk ügye már befejezett tény.

A szerb közvélemény számol már azzal, hogy Pacics végleg tetűnik a politikai porondról.

Ha a blokk tényleg és végleg megalakul és ha a politikáját megvalósítania sikerül, akkor úgy látszik, az autonómia ügye dűlőre jut és ez Jugoszláviának feltétlen belpolitikai konszolidációját jelentené, de viszont nehézségeket okozna a külpolitikában, mert az ellenzék a fiumei szerződés felbontása mellett kíván állást foglalni.

Igy tehát a jövő hetek látványos soradöntőek lesznek a jugoszláv politikai életben.

A török kormány lemondott.

Konstantinápoly: A török kormány visszalépett. Hir szerint azért, mert meg akarja könnyíteni Izmed basának azt

a szándékát, hogy a kormányt a nemrég elhatározott reform alapján újalakítsa.

Vass József dr. népjóléti miniszter állítólag lemond a miniszterségről.

Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy Vass József kalocsai nagyprepost van kizemelve a pécsi püspöki székbe. Erről a hírről a pécsi lapok is írnak: „Nemsokára a népjóléti minisztérium is új gazdát kap. Befejezett tény ugyanis, hogy Vass József rövidesen átvesszi a kalocsai egyházmegye adminisztratív vezetését. Vass Józsefet már ki is nevezték a kalocsai kaptalan nagyprepostjává s mint értesülünk, ebben a tisztségében reá fog hárulni az egyházmegye vezetése Zichy Gyula gróf püspök távollétében. Zichy Gyula gróf pécsi püspök néhány hónap mulva végleg átköltözik Kalocsára, akkor már érseki minőségben. Vass József ugyanakkor búcsút mond a nagypreposti stallumnak és a pécsi püspökség élére fog kerülni. Ró-

mának — miként informátorunk mondotta — kifejezett éhaja volt, hogy ne politikus legyen Zichy Gyula gróf utóda a pécsi egyházmegye élén s Vass Józsefet ezért nevezték ki előbb nagypreposttá, hogy aztan mint egyházi méltóság lépjen egyet előre.”

A kalocsai diákszövetség

fővédőkeivé gróf Zichy Gyula kalocsai apostoli kormányzót és Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnököt kérték fel.

Lefolytatják a Zilahi Kiss Jenő elleni eljárást?

Zilahi-Kiss Jenő fővárosi alpolgármester tegnapelőtt a kultuszminisztertől az ellene kiadott plakát aláírásáért bocsánatot kért. Az ügyet a közvélemény ezzel befejezett-

nek tekintette. A liberális körök most erős agitációt indítottak, hogy mindennek dacára a fegyelmi eljárást folytassák le. Nyilvánvaló, hogy ez már mesterséges elmergesítést céloz, mely a fővárosi és országos politikában szépen csirázó megértésre csak káros hatással volna.

A Katolikus Népszövetség

vasárnap március 9-én délután 4 órákor a Katolikus Legényegylet helyiségében taggyűlést tart.

A politika hírei.

Vasárnap jelenik meg Bud János kinevezése.

Feltűnően megbízható helyről vett értesülésünk szerint Bud János közlelmezési miniszternek pénzügyminiszterré való kinevezése befejezett ténynek tekinthető. A kinevezés, mint jól informált körökben közlik, a hivatalos lap vasárnapi számában meg is fog jelenni.

Bud János államtitkárjaelőrelátólag Mutsenbacher Emil lesz. Politikai körökben úgy Bud János, mint Mutsenbacher működése elé bizalommal tekintenek. Az igazságügyi tárca, mint hírlik egyelőre betöltetlen marad.

A minisztertanács tegnap esti értekezletén elfogadta a Vass József népjóléti miniszter által előterjesztett lakbérrendeletet. Ugyanezt a rendelettervezetet a Drágó Bizottság is már elfogadta.

A valorizációs javaslattal kapcsolatban Nagy Emil volt igazságügyminiszter a nemzetgyűlésen fel fog szólalni és beszédében az általános pénzügyi politikával is foglalkozni fog.

A kommunista összeesküvés nyomozásának első szaka befejeződött. Pogonyi Antal és Ferenc Józsefet, akik az összeesküvés vezetői voltak, átkísérték az ügyészégi fogházba.

Séta a városban

— (Panaszos levél.) —

Nekünk hozta az alábbi levelet a posta, de tulajdonképpen a városi mérnöki hivatalnak szól. — Ajánljuk a mérnöki hivatal beoszes figyelmébe.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Tegnap délután Kiscsávolyba vezetett utam. Oulva a múlt tapasztalataim, a Tóth Kálmán utcát választottam ki utvonalmnak abban a reményben, hogy az ut ott sokkal jobb és nem veszélyeztet a térdig érő sár. Hipotézisemben egy kellemetlen csalódás ért, amennyiben a Malom-utcahoz eljutva, olyan rettenetes sártenger színelyéhez értem, hogy sürgös dolgom dacára is gondolkodtam azon, hogy visszaforduljak-e. Pár percig tartó habozás után az égre tekintve segítséget kérő ábrázattal rászantam magam a továbbjutásra. Nem tudom, hogy ballábbal léptem-e ki, talán azért (igaz, hogy sokan két ballábasnak neveznek a sikereim után), de én inkább a városi hanyagságot látom fennfokogni, a második lépésemnél bokáig süppedtem a sárba. Kellemetlen helyzetemben némi kis vigság szállt meg. Egy hölgy jött velem szemben aki elegáns lakcipőjét a jó agyagos sárba hagyta. Annyira aláálllyedt a cipője, hogy alig tudta meg találni. Fellábon állva segítséget várva, felém tekintett. En természetesen segítségére siettem. „Viribusz unitis” jelmondat szem előtt tartásával neki láttunk kutató munkánkhoz, amelynek eredményeként diadalmasan húztam ki a sárral megtelt cipőt az anyaföld térszajából. Szállt közben az áldás a városi mérnöki hivatal felé a kis nő picinyke kifestett ajkáról. Szedte le a keresztvizet a mérnöki hivatal szolgájáról is. Haragja még Fehér

Jenő agilis volt főmérnököt sem kerülte el. Igaz, hogy róla nem a keresztvizet szedte le... ilyen kellemes női hang csilingelése mellett a fáról letört ággal kikaptam a cipő megtelt úrtartalmát.

Ezután elváltunk. Rendelteségi helyemről visszaindulva a Várady érsek uton vélttem a szerencsésebb utvonalat. Igaz ugyan, hogy a Malom utcai keresztvezésnél egy kis sárprocedurán kellett átjutnom, de ez eltörpült az előbbenihez képest. A cifra dolog azonban ezen az uton sem kímélt meg a kellemetlenségtől. A Goldschmidt malom előtt, ahol a téglá már (a világért sem állítom, hogy egyéni üzleti

érdekből) évek hosszú sora óta fel van szedve, oly óriási sártenger fogadott, hogy szinte kétségbe esett az átjutás megkísérlése. Nem tudtam elgondolni a mérnöki hivatal erélytelenségét, amellyel túri azt, hogy évek hosszú során át a felszedett gyalog járon, amelyen a közlekedő kocsik mély barázdát szántanak, ne lehetne segíteni. Más vidéken is jártam, de az ottani szokások azok, hogy a város záros határidőn belül elrendeli a közmegebotránkozató rendszertelenségek helyrehozatalát. Nem lehetne nálunk is ezt bevezetni?

Tisztelettel
Gölem.

Mög nincs megállapítva, mennyi kőnyezerkölcsön esik Bajára és Bácskára.

Hirt adunk tegnap arról, hogy március 10-ig esedékes a kőnyezerkölcsön első részlete. Aki azonban az egészet kifizeti 5% terítvényben részesül.

A második részlet március hó 31-ig esedékes, a harmadik részlet április 30-ig.

Kérdést intéztünk a pénzügyi

számvéviséghez, hogy Baja város és Bacs-Bodrog vármegye mennyi kölcsönfelőleget tartozik fizetni. Felvilágosítás: nem tudtak még adni, mert a lajstromok nincsenek még összegezve. Az összegezés munkája körülbelül március 10-én készül el.

A gavallér mélykutiak.

Egy tisztviselő járt a múltkoriban szerkesztőségünkben és elmondotta a következő esetet, mely a mélykuti magyarságnak a régi időkre emlékeztető gavallérságának nemes példáját állítja elének. Szívesen közöljük az eset leírását, mert szeretnők, ha az önzetlenség, szíveség, emberbaráti szeretet a példa nyomán tovább terjedne a mai megromlott világban.

Az esetet a következőképpen beszélt el az illető bajai tisztviselő:

Esetem a következő. Egy napon, mikor Mélykuton dolgozatot befejeztem, este a község házára akartam menni, hogy onnan a vasútállomásra kimehessek, egy kis téglán megcsusztam s oly szerencsétlenül estem el, hogy jobb lábam boka felett eltörtött. Szencsémre azonnal jött arra egy magyar kit megkértem, menne be a község házába és küldjön ki 2-3 rendőrt, kik az őrszobába vigyének, mert eltörttem a lábamat.

Ez a jó keresztény magyar azonnal szafordult s 10 perc alatt ott volt 4 rendőr s bevitt az őrszobába s alig hogy letettek az ágyra, már Dr. Morava Géza helybeli keresztény magyar orvos is

ott termett, hozva magával kötőszert, hogy az eltörtött lábra a szükséges kötést megadja.

Gyersen és helyesen konstatalta a bajt, a lábam helyre igazította s azonnal gipszbe kötötte, azután gondoskodott, hogy a rendőrök a nagyvendéglőbe vigyének, hol szobát rendelt és azt befűtette, másnap délelőtt pedig meglátogattott, hogy a további utasításokat is megadja.

Mikor kérdeztem tőle, hogy ezen rendkívüli munkájáért mivel tartozom, kijelentette, hogy ő mint magyar ember és jó hazafi a tisztviselőktől nem fogad el semmit, hanem szívesen siet tisztviselő társainak segítségére.

Majd elutasításom előtt a vendéglősnek küldöttem ki bizonyos pénzüsszeget, hogy fogja le a szoba, fűtés és étkezési tartozásomat, a lánya vissza hozta a pénzt azzal a kijelentéssel, hogy az atyja nem fogad el semmit, ő mindezt szíveségből tette, hisz ugyanis elég nagy bajom esett a községben.

Mikor elutaztam behívattam a vendéglős cselédjét, hogy a kiszolgálást legalább neki honoráljam. Azonban a cselédieány azonnal utasított vissza, hogy ne szándája is szíveségből te

fogadott el semmit, így ő is szíveségből teljesítette a kiszolgálást s nem fogad el semmit, sőt kiszaladt a szobából, nehogy valahogy reá erőszakoljam a borralót.

Ismerve a mai önző, irigykedő, uzsorázó korszellemet, valóban a fent leirt ritkaságszámba menő mélykuti eset jóleső érzéssel tölt el. Mélykuton még igazi, jólelkű keresztény magyarokat lehet találni.

Spanyol vereség a marokkói háboruban.

Berlin. — A spanyol Marokkóban kitört kabillázásról még mindig ellentétes hírek járják be a világsajtót. A madridi Fabrairoda szerint katonai körökben csupán helyi jellegűnek tekintik a Tizzi Arra és Mter vidéken történt eseményeket és megcáfollják azokat a híreket, amelyek szerint a riff kabilok elfogtak volna egy légionárius csapatot. E cáfolattal szemben azonban a Daily Mail — bár fenntartással — azt jelenti, hogy a riff kabilok Tizzi-Arránál áttörték a spanyol vonalat és 600 embert foglyul ejtettek. A madridi hivatalos jelentés szerint a szállítványok ellen intézett támadások közben néhány ember megsebesült. A mteri állások ellen pusztatűz folyik.

A görög tisztikar ultimátumot küldött a kormányának.

Athén. — A helyzet ismét rendkívül kusza. Az athéni helyőrség tisztjei, akik a dinasztia trónfosztásának elhuzódása miatt igen elégedetlenek, állítólag ultimátumot intéztek a kormányhoz. Mialatt ezt a hírszerőiest hivatalosan megcáfolták, a kamara megvizsgálta a helyzetet és elhatározta, hogy erőiesen eljár a fegyelem ellen vétőkkel szemben. A köztársasági képviselők, hir szerint, ma követelni fogják a nemzetgyűlés haladéktalan felosztatását és egy új alkotmányozó gyűlés megválasztását, amelynek teljhatalma lenne a kormányforma és az uralkodóház kérdésének rendezésére. Venizelosz elvesztette kedvét és — amint mondják, legközelebb elutazik Athénből.

Kafandris miniszterelnök nem fogadta a köztársasági tisztak küldöttségét. Venizelosz kijelentette, hogy az államforma kérdését tartósan csak a népszavazás szabályozhatja.

Glycerin szappanok
kis darabokban és rudakban.

Illatszerek
dehánként is dus választékban kaphatók az Apolló-illatszertárban Baján, Uránia-mosi épület.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Szandálját és fehér-cipőjét már most vegye meg!

Gummitalpu cipők mérsékelt árban kaphatók.

Baba-cipők nagy választékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauauy ház.)

HIREK.

Praktikus naptár.

Márc. 9-én: delulán 4 órakor „Gyurkócska leányok” megismétlése.

— Az Egyesülők R. T. igazgatósága f. hó 11-én, hétfőn d. u. 5 órakor Dr. Scharpf Andor ügyvédi irodájában gyűlést tart, melyre ez uton is meghívotnak az igazgatósági tag urak.

— A D. D. S. G. áru felvétele a mai nappal az egész dunai szakaszon megkezdődött.

— Glatzfelder püspök 30 millió adománya. Dr. Glatzfelder Gyula csanádi megyéspüspök az elégtelenül javadalmazott csapadégyházmegyei papság segélyezésére 30 millió koronát folyósított. A főpásztor az intézkedése nagy örömet keltett papsága körében, akik ebben is atyai jóindulatát látják plébánjuknak.

— Erzsébetfalva helyett Pest-erzsébet. A belügyminiszter Erzsébetfalva rendezett tanácsa város nevét megváltoztatta és „Pest-erzsébet” néven állapította meg.

— Elvesztett f. hó 17-én az Ipartestület nagytermében tartott szinelőadás alkalmával egy fekete szőrme gallér, belől tarka batizott bőléssel. A megtaláló szolgáltatása ezt be 8 nap alatt, törvényes jogkövetkezmények terhe mellett a rendőrkapitányság 31. számú helyiségebe.

— Találtak f. évi március hó 1-én a helybéli vasúti pénztárnál egy db. 1000 koronás bankjegyet. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

— Havonta 30 milliárd értékű dohányt füstölnek el Csonkamagyarországon. Most inkább cigarettát és pipadohányt szívnak az emberek. Egyébként az egész világon így áll a dolog, a dohányosok, akik azelőtt a drágább trafikot vásárolták, nem tudnak lemondani a füstölésről, hanem áttérnek az olcsóbb dohányfajtákra Csonkamagyarországnak dohányfélékben való havi összefogyasztása átlagosan harmincmilliárd korona körül mozog. Ez az összeg aránylag igen kicsiny s azonnal a többszörösére fog ugrani, ha bevezetik a sejátcélú dohánytermesztést.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban!

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

1924. márc. 9-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az arany szitakötő.

Filmregény 8 felvonásban. — Főszerepben: LIANE HAID.

Cibere és a lópatkó banditák.

Magyar burleszk 8 felv. — Főszerepben: ERENTHAL ISTVÁN.

SZOMBATON NINCS ELŐADÁS.

Altesse
a legjobb
szívarkapapír

— Egy veszett farkas garázdálkodása Erdélyben. A Torda melletti Mészkö községben a környékbeli hegyekből egyik éjszaka hatalmas veszett farkas rohant be, végigszaladt a Fő utcán, több kutyát megmart, majd az egyik ház kerítését átugorva, felrohant a ház tornáczára, összeharapta a házórző kutyát. A nagy zajra ajtot nyitó háziasszonyt harapta meg, fellökte, berohant a szobába és az összes családot összemarta. A borzasztó sikoltozásra összesereglett falusiak, botokkal, vasvillakkal támadták meg, de a farkas még így is nyolc embert harapott össze, mielőtt agyonverték volna. Mivel a farkas veszett volt, az összemart embereket a kolozsvári Pasteur-intézetbe szállították, ahonnan kezelés után, látszólag gyógyultan bocsátották őket haza. A megmart emberek közül négyen kitért a veszettség. Egyikük szörnyű kínok között meghalt, kettőt sikerült a kórházba szállítani, a negyedik dühöngő azonban elbujdosott a faluból s a környékbeli hegyek közé vette be magát.

— Bombarobbanás a leMBERG—VARSÓI gyorsvonaton. Varsóból jelentik: A leMBERG—varsói gyorsvonaton két bomba robbant föl. A robbanás szerencsére nem okozott nagyobb károkat. Az a gyanu, hogy a robbanást szándékos merénylet okozta, amilyet az ukrán kommunisták magasabb rendű tisztviselőik ellen terveztek, akik a gyorsvonaton utaztak Varsó felé.

— Uj német hadigáz. A párizsi lapok aggodalommal írnak a drezdai katonai laboratóriumban történt szerencsétlenségről, melynek 7 áldozata van. Az új gáz kéksavból készült, szagtalan, színtelen és izetlen. Pusztítása nagyobb az eddigieknél is.

Modern egyseregy.

- Mennyi kétszer kettő?
- Hat.
- Hogy, hogy?
- A forgalmi adóval.

— Március közepén oszlatják fel a szenkormánybiztosságot. Valkó Lajos kereskedelemügyi a szénbiztosságnak, illetve a szénkormánybiztosságnak március 15-én való feloszlatását rendelte el.

— Hat hónapra akarják fedezni a deficitet a belföldi kölcsönből. Az elkövetkező 6 hónapra 1 billió és 700 milliárd koronára van szüksége az államnak, amit a belföldi kölcsönből kell előteremtenie. Ennek következtében pénzügyi akciók fennakadást ne szenvedjenek.

— A gazdasági cselédek általános kereseti adója. A pénzügyminiszter 1924. január 1-től újra szabályozta a gazdasági cselédek általános kereseti adóját. Eszerint három osztályba soroztatnak. És pedig havi 480, 800 és 1200 korona fizetéssel. A 14 métermázsa gabonával kevesebb bérrel bírók adózására nem kötelesek.

x Arany, ezüst, drágakövekért nagy árat fizet Baosányi és Páncsics ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Legányi Dezső kereskedelmi iskolai igazgató urnak a Bajai Ujság március 7-én megjelent számában közzétett nyilatkozatával kapcsolatban a következőket kell megállapítanom.

1. Nem felel meg a valóságnak az, hogy engem a főszerkesztőm „utasított” volna arra, hogy Legányi igazgató ur és közöttem levő differenciák rendezése érdekében személyesen keressenem fel az igazgató urat. Ilyen „utasítást” egyenesen vissza is utasítottam volna.

2. Nem felel meg a valóságnak az sem, hogy nekem a F. M. a kereskedelmi iskolával szemben tanúsított állítólagos „modortalanságomért” újra felfelmondott.

3. A fenti „modortalanság” kifejezést Legányi direktor ur érzékenységének tudom be.

Jegess József
a F. M. h. szerkesztője.

* E rovatban közlöttekért a felelőség a beküldőt terheli.

Közgazdaság.

Gyengén sikerülnek a lövások.

A mest megtartott háromnapos soproni lövésár eredménye valamivel alatta maradt a túlvértes várakozásnak. — Elmaradtak az elások teljesen, pedig nagyon számítottak rájuk, németországiak sem jöttek. Ellenben tekintélyes volt az érdeklődés Ausztria ré-

széről, sőt: Csehszlovákiából is voltak vevők. A főhajtás nagyobb lehetett volna. A hírten olvadás olvasztotta meg a vásárhoz fűzött remények teljességét. Az utolsó feneketlen sártenger borítja s azok közül, akik kocsival akartak a soproni vásárra eljutni, sokan vissza is fordultak. Egyedül Ausztriába 136 lovat adtak el, igen jó áron. Csehszlovákiába is nagyobb szállítmány indult. Eladatlanul is maradtak lovak, aminek az az oka állítólag a túlesigázott árigenyekben van. A 3—4 éves csikó párja 14—18 millió koronán kelt, ami nagyon jó ár, az egyes lovak ára is elérte a 3—6 milliót, minőség szerint.

A Pesti Tőzsde új száma szenzációs cikkben foglalkozik a közgyűlési szezon megkezdésével, amelyben a bankok a tavalyi osztalék 15—20 szorosát fizetik. Érdekes információ számol be a magyarok szerepéről a külföldi tőzsdéken. A tőzsde válságáról Koós Zoltán, Szerényi József báró, Temesvári Imre nyilatkoznak a lapban. Érdekes autótőzsde és árutőzsdéről is egészíti ki a lapot. Előfizetési árak: 100.000, 50.000, 25.000 korona. Egyes száma ára helyben és vidéken 2200 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI., Izabella uccsa 43.

Zürichi jegyzés.

(1924. márc. 8. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0-0875 svájci frankot fizettek.

Takarékkorona.

(1924. márc. 8. délelőtt.)

100 tak. korona — 108 papirkorona.

Budapesti deviza

(1924. márc. 8. délelőtt.)

Árny	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	71000	73000
Dinár	533	910
Székely	2950	2110
Lei	271	385
Német márká*		
Lira	3030	3102
Angol font	804 900	813 600
Osztr. korona	100 20	103 10
Svájci frank	12275	12625
Leonyelmárka	0 000	00 000
Hollandi forint	26430	27190
Francia frank	2740	2860
Napoleon ar.	245 500	

A márká jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. márc. 8. délelőtt.)

Buza:	287.000—300.000 K.
Rozs:	250.000—252.500 „
Árpa:	280.000—360.000 „
Zab:	247.000—250.000 „
Tengeri:	230.000—235.000 „
Korpa:	170.000—172.500 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesülők Lapkiadó Részv. Társ. Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Husvétii vásár.

Rövid- és divataruk:
Legolcsóbban, legjobban be-
szereshető:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vándorúti ruhák
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, sodronybetétek
ágybetétek:
Legtöbbszörök, legkényelmesebbek
Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 56.

Vasöntöde:
Gépalkatrészek, motorkák, go-
lyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Erzsébet királyné-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb gépek:
Schmidt Márton Fiai
Baja, Erzsébet királyné-utca 42-44.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Szűcs- és szőrmeáru:
legdivatosabb, legkezebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

Házterítési cikkek,
kosarak csak
Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Rőfősülisztek:
Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:
MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Papirkereskedés!
Községi és ületi kész nyom-
tatványok!
„Uj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Nyomda
legbiztosabb, legolcsóbb:
„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.
— **Vidéki megrendelések!** —

Apróhirdetések

ELADÓ ház 2 szobával, azonnal
bekerülhető. Cím a kiadóba.

A budapesti út 33. és Szent
László-utca 4. számú

ház eladó.

Bővebbet Kigyó utca 1. sz.

A Magyar Köztiszt-
viselők Fogyasztási
Szövetkezetében első-
rendű faj

alma kapható.

Szőrmeáru
legbiztosabb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szűcsmesternél kapható.
Erzsébet királyné-utca 37.

Bijeli inspekciós

márc. hó 3-tól márc. 10 ig
reggel 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.

GYARMATI EMIL
gyógyászorvosa.

Kifutó fiut

keres A Bajai Henger-
malom R. T. — Iskola-
kötelesek figyelembe
:- nem vétetnek :-

Német tenyésztők original zab-
tavaszi sörárpa, takarmány,
cukorrépa, lóbab és Viktoria
borsó vetőmagvait azonnali szal-
litja a

„SATOR“
VETŐMAGÜZEM RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG

Budapest, IV., Kossuth Lajos
utca 4., II. em. 4.

Sürgöny cím: „SATORMAG.“

Forgalomba hozzuk a legjobb-
ban bevált németországi origi-
nál burgonyaféléket.

Minden termény értékesítését vállaljuk.

Bérlés.

1000, 200, 100, 94 holdas mindazonnali átvételre.
Gazdasági és családi háza. egy azonnali beköltözésre,
mint tőke befektetésre előjegyezve nagy számban.
Baján szálló s szántó eladóra s ugyancz kertek is.
Több nyílom eladásra.
Moz tőke befektetésre.
Peresztyén vagon tételében is kapható.
Gróf Teleky-féle keltető gép eladó.
Gazdasági gyakorlattal bíró motor, gőz és cséplőgép
kezelő éves állást keres lehetőleg uradalomban.

PURMAN-iroda BAJA.

Mészáros Lázár-utca.

2655—1924. kig. száma.

Hirdetmény.

M. kir. Feltámasztó Bizottság. Szám:
203169—IX. 1923. A választat
száma: 384—1923. kib. Tárgy:
Baja thjt. város területén az er-
dei lopások megállítására kivéte-
les intézkedések elrendelése.

Gazdasági albizottsága által az
erdei lopások megszüntetésére
céljából szükséges intézkedések
tárgyában f. évi június hó 28 án
hozott és a közigazgatási bizott-
ság által megadva tett 343—1923.
kig. számú véghatározatában elő-
terjesztett javaslatához képest az
1879. évi 31. t.c. 115. § a alap-
ján elrendelem, hogy Baja thjt.
város egész területén az összes
erdei fatermékek eladása és vé-
tele csak úgy legyen eszközölhető,
ha az eladó az eladni szándékolt
erdőtermékek jogos szerzését a
most idézett törvényszakasz első
és második bekezdésében körülírt
módon kiállított igazolvány fel-
mutatásával igazolja.

Erről a közigazgatási bizottsá-
got további szabályszerű eljárás
végett értesitem.

Budapest, 1924. évi január hó 9.
A miniszter rendeletéből Tomcsa-
nyi s. k. miniszteri tanácsos.

Városi Tanács.

Bangó tanintézet
BUDAPEST,
Ráday-utca 14. szám.

Teljes anyagi garanciával
kiszit elő vidéki magán
tanulókat is . . .

EGY HÁZ

a Szegedi-úton

E.L.A.D.O.

Cím a kiadóhivatalban

Motortulajdonosok figyelmébe!

A Künsler József r. t.
felhívja b. figyelmüket
a telepén (Rókus-utca
47. Kálvária-nál) felál-
litott legújabb rend-
szerű gázfejlesztő ké-
szülékre, amelynek ke-
vés fogyasztás mellett
üzemük minden zavar
és robbanásoktól biz-
tosítható. Gépeik ha-
sonló átalakításához
költségvetéssel díjta-
lanul szolgálunk.

Ugyanott tanoncok és gya-
:-: kornokok felvétetnek. :-

Hirdetéseket

— felvesz a kiadóhivatal. —

Legolcsóbb a bőrönd és retikül

KLEIN MÁRKUS bőröndös mesternél

Budapest, V. Sölyom-utca 22. szám. Nyugati pályaudvar
közelében. Lipót körút sarok.